

МОИ собеседник—председатель Жабинковского поселкового Совета Николай Степанович Кузьмук припоминает историю поселка за последние годы.

— Не успевали менять вывески на учреждениях, — говорит он. — Мы побывали в составе Каменецкого, Кобринского и Брестского районов. В итоге ни один из районов по-серьезному не занимался решением назревших для поселка вопросов.

В подтверждение своих слов он приводит такой пример: все знали, что Дом культуры находится в аварийном состоянии. Шло время. Построены и работают сахарный и комбикормовый заводы. Увеличилось население, а заодно и потребность в своевременном, благоустроенном клубном помещении. Просьбы поселкового Совета не учитывались. Дело дошло до того, что единственный в городском поселке очаг культуры в конце прошлого года был закрыт. В районном центре перестали демонстрироваться кинофильмы. Созданная при Доме культуры музыкальная студия вынуждена была перекочевать на частные квартиры.

Есть в Жабинке и другие большие и малые проблемы, связанные с удовлетворением запросов населения. Ощущается недостаток в жилье. Слишком узка торговая сеть. Плохо налажено общественное питание. Перечисляя недочеты, тов. Кузьмук готов все отнести за счет реорганизаций, неувязок в планировании. Он забывает, что обстановка давно изменилась. Полгода назад Жабинка вновь стала райцентром. Созданы и работают все организации, которые должны заниматься обслуживанием населения. Следовательно, многое можно решать на месте. А что же на деле?

В ПОИСКАХ ЧАСТНИКА

Улицы имени Чернака, имени Гагарина, имени Зубачева. Кол-

хозная по праву называют улицами новостроек. В одном месте залит фундамент, в другом возведены стены. Шоферу автобазы № 2 треста «Укрнефтегаз» С. М. Барану удалось в прошлом году подвести дом под крышу. Начались поиски столярки. С большим трудом окна и двери он заказал в Кобрине. С просьбой изготовить полы обратился в свой комбинат бытового обслуживания.

— Зайдите в январь, — ответил директор комбината тов. Провоторов. Наступил январь. Застрой-

лето и поставил только стены будущего дома.

— Помогите создать жилищный кооператив или найти подрядчика, который за наши деньги выполнит бы все работы, — говорят многие застройщики.

Эти просьбы остаются без ответа. Население лишено возможности пользоваться и более мелкими услугами, некому переложить печь, вставить стекло, отремонтировать мебель. Опять же приходится искать частника.

ЕСЛИ ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ...

Проблемы
нашего быта

щик снова у директора. И опять тот же ответ.

— Зайдите в конце февраля. 59 индивидуальных застройщиков имеется в Жабинке. Помочь им некому. Строительная бригада комбината бытового обслуживания выполняет заявки сельского населения. Сейчас бригада по существу распалась. Оставшиеся в ней три человека заняты на сооружении производственного корпуса комбината. Межколхозная строительная организация заявок не принимает. Вот и получается, что у застройщика остается один выход—обратиться к частникам.

— Ни за какие деньги я не могу найти строителей, — говорит инспектор района В. Р. Дошник. — Лишил себя отпуска, работал все

ЧАЙ С НАСТОЕМ

У въезда в Жабинку стоит голубого цвета здание — буфет. В связи с ремонтом столовой (кстати, он тянется с августа прошлого года) буфет стал выполнять роль чайной. Первые и вторые блюда сюда привозят из столовой сахарного завода, соусы готовят на месте.

В девятом часу утра у кассы полно людей. Не заглядывая в меню, посетитель просит:

— Мне бы чего-нибудь горячего...

— Кроме чая, ничего нет, — отвечает буфетчица Ниша Богомаз.

Работник одного из районных учреждений Б. Ф. Барабанов заказал два стакана чаю. Принесли

слегка подогретый темно-бурого цвета настой, от которого сильно пахло использованным в парилке веником. Посетитель чайной хлебнул пару раз и отставил стакан. Второй он совсем не тронул. За соседним столиком устроилась группа шоферов. Водители заказали по стакану сметаны и записывали ее пивом. На прощание один из них посоветовал работникам кухни: — А сметану подсластить бы не мешало, кисловата!..

Описанная выше сценка происходила 17 февраля. Вместо 8 часов буфет открылся в полдевятого. Плиты разожгли еще позже: не было ни полена дров. Из-за неисправности печи обеденный зал вообще не отапливается.

Смотрим книгу жалоб и предложений. Страницы пестрят такими записями:

— Щи невкусные.

— Прошу вынести благодарность за... прокишлый суп.

— Буфетчица Круглей очень халатно относится к своим обязанностям.

Книгу жалоб и предложений ярко иллюстрирует меню. Из одиннадцати наименований первых блюд в наличии был только борщ. На второе подавали лишь рисовую кашу. Беден ассортимент и в буфете. Здесь не было сливочного масла, кефира, сырков, сосисок, прохладительных напитков.

10 февраля вопрос о работе буфета обсуждался на заседании райисполкома. Но положение не изменилось. По-прежнему ни горпо, ни райпотребсоюз общественным питанием не занимаются.

ЗА ВОДОЙ — В БРЕСТ

Новому району нужна, конечно, помощь областных организаций. Особенно облпотребсоюза. Назрела острая необходимость в строительстве базы райпотребсоюза, капитального ремонта требуются аптека и универсам. В тяжелых условиях находится колбасный

цех заготовконторы райпотребсоюза. Все работы в нем выполняются вручную. Цех выпускает всего три сорта колбасы, причем одинаково низкого качества.

Работники облпотребсоюза — редкие гости в Жабинке. Без внимания в большинстве случаев остаются постоянные просьбы и телефонные звонки. Порой дело доходит до курьезов.

Семь лет в Жабинке строится цех безалкогольных напитков. В прошлом году закончилась отделка здания, получено необходимое оборудование. Подготовлены специалисты, которые состоят в штате горпо и получают зарплату. А за бутылкой ситро кооператоры по-прежнему отправляются в Брест или Каменец. В зимнее время в райцентре вообще перестали торговать прохладительными напитками.

По утверждению специалистов, для того, чтобы наладить и опробовать оборудование цеха, требуется не больше двух-трех дней. Тогда в чем же дело? Оказывается, в цех не поступает вода из скважины. По этой причине пришлось вызванной в Жабинку группе наладчиков уехать обратно. Подрядчик—стройуправление облпотребсоюза — тянет с устранением неполадок и вообще не спешит сдать объект в эксплуатацию.

В связи с образованием Жабинковского района заметное оживление наблюдается в самом районном центре. Райком КПБ и райисполком многое делают по укреплению колхозов и совхозов кадрами, по руководству текущими сельскохозяйственными работами. В этом деле проявляется много настойчивости, инициативы. Непонятно, почему ее недостает при решении вопросов обслуживания населения. А ведь забота о человеке, удовлетворение его культурно-бытовых запросов — главное в деятельности партийных и советских органов.

И. ДУДКО,
спец. корр. «Зари».